Hogyan befolyásolja a koronavírus világ sertéses eseményeit?
A koronavírus (Covid-19) elterjedése számos nemzetközi mezõgazdasági esemény megszervezését befolyásolja.
A thaiföldi Bangkokban, 2020 márciusának végére tervezett rendezvényt, („Victam and Animal Health and Nutrition Asia 2020”) a vírus miatt július 9–11-re halasztották. Az esemény szervezői a döntést az Egészségügyi Világszervezet (WHO) legfrissebb jelentésére alapozták, amelyben a regionális és a globális szintű kockázat becslés magasról nagyon magasra változott.
A koronavírus (Covid-19) közelmúltbeli terjedése miatt számos szervező a biztonságot választja, és eseményeiket lemondják vagy elhalasztják – de mindenképp megfontolják ezt.
A Victam és a VIV Worldwide sajtóközleményében azt nyilatkozta, hogy a döntést alapos mérlegelés után, a kiállítók és a látogatók érdekében, és mindenekelőtt az összes résztvevő egészségének védelme érdekében hozták meg. A szervezők úgy ítélték meg, hogy a tényleges helyzet nem garantálja a kiállítás minőségét, és a jelenlegi körülmények között nem teremt megfelelő üzleti lehetőséget sem a kiállítók sem a látogatók számára."
A kiállítók 80% -a szintén egyetértett abban, hogy az esemény elhalasztása lenne a legjobb megoldás, és megerősítették 2020 júliusában történő részvételüket, annak reményben, hogy a helyzet az elkövetkező néhány hónapban javulni fog.
A halasztás azt is jelenti, hogy az eseményhez kapcsolódó szimpóziumokat (Pig Progress és All About Feed) is 2020 júliusára halasztják.
A VIV MEA 2020 szintén elhalasztásra kerül
Egy másik, a VIV Worldwide által szervezett rendezvényt, a VIV MEA 2020-at, aminek Abu Dhabi ad helyet szintén elhalasztották. Ezt a rendezvényt, amely elsősorban a baromfi- és tejtermelésről szól, 2020. március közepe helyett augusztus 31-től szeptember 2-ig tervezik.
Az ESPHM 2020, figyelemmel kíséri a helyzet alakulását
Egy másik sertéssel kapcsolatos esemény, amelyre hatással lehet a Covid-19, a 12. sertés-egészségügyi menedzsmentről szóló európai szimpózium (ESPHM), amelyet a tervek szerint 2020 májusában a svájci Bernben tartottak volna. A március elején tartott sajtóközleményben a szervezők közölték, hogy figyelemmel kísérik a helyzetet. Az országban február 28 óta minden rendezvényt felfüggesztettek, aminek több mint 1000 résztvevője van. A szabályok március 15-ig érvényesek, az ezen időpontot követő időszak eseményeiről még nem született döntés.
Az ESPHM elnöke, Heiko Nathues hozzátette: „Arra számítunk, hogy nem kerül sor ezen idő kibővítésére. Jelen pillanatban továbbra is tervezzük a konferencia megszervezését, és nem szándékozunk lemondani az eseményt. Bármilyen változás esetén, amely kényszeríthet minket a konferencia elhalasztására vagy lemondására, erről azonnal értesítjük résztvevőinket, előadóinkat és támogatóinkat. "
Március 16-án a honlapon megjelent egy közlemény szerint az esemény szervezőjének  két fő célja, hogy megvédje küldöttjeit és előadóit a SARS-CoV-2 fertőzéstől az ESPHM-re utazás vagy részvétel során, és, hogy megakadályozzák a vírus további terjedését; ezt csak a jelenlegi rendezvény elhalasztásával lehet elérni. Az összes alternatívát megvizsgálva, kölcsönösen úgy döntöttek, hogy a szimpóziumot a következő időpontra halasztják:
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A Covid-19 terjedése miatt Európában is számos vállalati eseményt töröltek. Még akkor is, ha a betegséggel való fertőződés esélye nem olyan magas, az események megszüntethetők a küldöttek hiánya miatt.
forrás1: https://www.pigprogress.net/World-of-Pigs1/Articles/2020/3/How-the-coronavirus-is-affecting-global-pig-events-549503E/
forrás2: https://eaphm.org/news/esphm-2020-postponed
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